

邯郸市市委书记高宏志45天11次调研检查生态环保工作

市委书记密集调研带来哪些改变?

邯郸市市委书记调研足迹

- 5月**
- 8日 深入永年区调研检查扬尘治理
 - 9日 在魏县鸡泽县调研检查,要求树立新发展理念,推动县域经济高质量发展
 - 10日 在复兴区调研检查
 - 14日 在成安县调研检查
 - 16日 实地检查多处拆迁工地和建筑工地
 - 20日 专题调研检查工业企业污染治理
 - 25日 深入主城区及周边闲置地块、建筑工地调研督导
- 6月**
- 9日 在武安市调研
 - 15日 在调研调度东区建设时强调,高标准建好“城市客厅”,扮靓城市“窗口”
 - 16日 在调研检查河北省第四届园博会建设时强调,树牢绿色发展理念,建设生态文明家园
 - 22日 在邯郸市冀南新区调研检查,强调加快产城融合,推动高质量发展

宋祥/制图

◆本报记者张铭贤 通讯员冯涛 葛文祥

针对今年以来河北省邯郸市空气质量反弹的严峻形势,5月8日-6月22日,45天时间里,邯郸市市委书记高宏志轻车简从,明察暗访,密集调研生态环保工作11次,内容涉及工业企业污染治理、拆迁工地和建筑工地扬尘治理、生态示范区建设等多个方面。市委书记密集调研给邯郸市大气污染治理带来了哪些改变?记者日前就此进行了调查采访。

多次调研,推动工业企业治污提速

“企业一定要认清形势,主动作为,狠抓超低排放改造和无组织排放治理,勠力同心,坚决打赢蓝天保卫战。”5月20日下午,高宏志专题调研检查工业企业污染治理工作,他先后到马头热电厂、晋阳钢铁有限公司、烘焙钢铁有限公司、龙凤山铸业有限公司、新金钢铁有限公司等处实地调研。

6月9日,高宏志在武安市实地察看了河北太行钢铁退城进园项目。他要求,武安市“要加大钢铁企业整合重组力度,全面提高装备水平、环保水平和质量效益,提高钢铁产业集中度和综合竞争力”。

邯郸市生态环境局迅速行动,落实市委书记调研要求,紧盯工业企业污染治理,督促企业落实治污责任,以更大决心和勇气推进超低排放改造和无组织排放深度治理。

截至目前,邯郸市18家钢铁企业、21家焦化企业,除天津铁厂和峰峰华瑞铸管超低排放改造和无组织管控一体化平台建设尚未完成外,其他已全部完成。

邯郸市生态环境局局长齐海新介绍说,市委书记多次调研企业治污,推动了工业企业污染治理提速,邯郸市在提前完成重点行业超低排放改造“规定动作”基础上,在全省率先启动了水泥、玻璃、铸造、陶瓷4个行业超低排放改造工程,今年采暖季前全市4个行业245家企业将完成改造。

落实要求,多部门合力加码扬尘污染管控力度

扬尘污染是典型的无组织排放,难管控、难治理,针对大气污染防治的这一难点问题,高宏志多次带领有关部门开展调研检查和暗访督查。

5月8日,高宏志深入永年区调研检查扬尘治理

工作,他指出“扬尘污染管控精准精细是关键”,要紧盯“城乡接合部、背街小巷等重点区域、薄弱环节,开展集中整治”。

5月16日,高宏志实地检查多处拆迁工地和建筑工地,发现扬尘污染管控不到位问题突出。他要求有关部门,要“完善管理制度,设置好‘高压线’”,坚决抑制扬尘污染。

5月25日,高宏志深入主城区及周边的闲置地块、建筑工地开展调研督导,并就暴露出来的问题要求各级各有关部门,“要建立健全体制机制,细化完善网格化环境监管体系,第一时间处置污染问题”。

根据市委书记调研检查中的指示要求,邯郸市强化责任落实,制定出台了《邯郸市扬尘污染防治量化问责实施办法(试行)》;邯郸市生态环境局抽调骨干执法人员,组成19个交叉执法检查组,围绕市工业企业扬尘无组织排放暨主城区及周边,开展了强化应急管控专项检查;邯郸市建设管理部门出台了《建筑工地扬尘治理强化措施》,加严要求,划定三级监管网格,责任明确到人。

多部门合力,邯郸市扬尘污染管控力度加码。6月27日,根据量化问责等相关规定,邯郸市公开约谈扬尘治理和大气污染热点网格工作滞后的6个市直部门和区(市)。

初步扭转空气质量反弹势头

“深入贯彻落实新发展理念,积极去产能、调结构、促转型、治污染,全力推动高质量发展迈上新台阶。”这是高宏志在各县(市、区)调研中最常说的一句话。高宏志在各地调研中,紧盯高质量发展目标,提出意见建议,为邯郸市高水平治理环境和高质量发展经济指明了道路。

5月10日,高宏志在复兴区调研检查时强调,要坚持走生态优先、绿色发展之路,全力以赴解决好突出环境问题,持续增加绿量,厚植绿色优势,筑牢生态屏障,齐心共筑美丽宜居家园。

5月14日,高宏志在成安县调研检查时指出,要提升开发区建设水平,打造高质量发展平台,对于符合环保要求、科技含量高、经济效益好的项目和企业,要主动对接、力促提质增效。

监测数据显示,5月和6月,邯郸市空气质量综合指数同比分别下降5.3%、4.9%,PM_{2.5}平均浓度同比分别下降15.9%、4.8%,初步扭转了今年以来空气质量反弹势头。



讲述环保人自己的故事

强化监督定点帮扶(五)

“晒黑了”的全能李队



时间:2019年6月2日 地点:山东省济宁市任城区

“李队,戴个帽子,擦点儿防晒霜吧,这几天温度太高,阳光太强。”

“没事儿,我向太阳不黑。”

这是最初开展工作时的一组对话。自称“晒不黑”的李队(中图左一),几天下来,白净的面庞晒黑了,脖子、胳膊已经“泾渭分明”。他就是天津市滨海新区环

“只要思想不滑坡,办法总比困难多。”2019-2020年蓝天保卫战重点区域强化监督定点帮扶第2轮次晋城2组组长苗献清总是将这副口头禅挂在嘴边。

苗献清来自甘肃省酒泉市生态环境局肃州分局,是一名55岁的基层“老环保”。6年的军旅生涯和多年在生态环保战线上的历练,造就了他坚强的意志和吃苦耐劳的品格,面对跨区作战后新的工作“战场”,始终饱满的精神状态是他克服困难的法宝。

在工作中,他善于总结和现场探讨交流,注重及时把“真经”实时传授给其他组员。在炎炎烈日暴晒下,身患高血压的他偶尔也会感到头晕、颈椎不舒服,但凭着一股韧劲,现场询问、查看资料、拍照和APP录入等关键环节,他一直在旁边指导和把关,适时提醒注意事项。遇到高空作业查看现场时,他也是挺身而出,一马当先,用实际行动证明了“老环保”在“新战场”上样样能行。

在这样的“带头人”感召带领下,小组全

境行政执法支队副支队长,也是强化监督定点帮扶第2轮次济宁中心组组长李涛。

看得懂工艺,查得了设备,发现了问题,够专业。核查的企业类型多样,工艺设备复杂,但是李队现场对每一类企业、每一种设备、每一个工艺流程都能如数家珍,对存在的潜在环境问题和关键节点都能精准诊断,专业的功底为核查工作顺利开展和圆满完成提供了坚强保障。既能发现问题,又能解决问题,更能给企业提出优化管理建议,被企业称赞为“专家”,得到企业的一致好评,真正做到了监督和帮扶。

“这个车间味儿太重,都别过来了,我自己过去就行了。”军人出身的李队,以特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神践行监督帮扶工作宗旨,人虽晒黑了,但心更红了,天空更蓝了。这就是“打赢蓝天保卫战”不可缺少的生态环保铁军。

生态环境部对外合作交流中心王玉娟供稿

“老环保”的新战场



时间:2019年5月23日
地点:山西省晋城市高平市某村

体成员战略、行千里,形成了一股积极向上的工作合力,为晋城“煤改电”核查工作付出了汗水和辛劳,为蓝天保卫战作出了应有的贡献。

王莹莹供稿

本栏目投稿邮箱:zhbytygs@126.com

第二次全国污染源普查

“普查数据如何审”征文启事

第二次全国污染源普查是在国务院统一部署下,依据《全国污染源普查条例》开展的一次重大国情调查,是在全面建成小康社会进入决胜阶段,坚决打好污染防治攻坚战的大背景下实施的一项系统工程,是为全面摸清建设美丽中国生态环境家底采取的一项重大举措。

2019年是第二次全国污染源普查的收官之年。改善环境质量、服务管理决策,补齐生态环境短板、打好污染防治攻坚战的目标能否实现,数据质量是关键。因此,必须高度重视普查数据审核,层层把关,严格验收,确保普查数据真实、准确、全面。

为推动普查工作顺利开展,集思广益,群策群力,经生态环境部批准,现决定开展“普查数据如何审”征文活动。此次活动由生态环境部第二次全国污染源普查工作办公室主办,中国环境报社承办。

一、主题内容:

征文主题为“普查数据如何审”,旨在征集各地对普查数据审核工作的意见或建议。

二、活动时间:

从即日起至2019年9月15日结束。

三、来稿要求:

- 1.来稿应论点明确,文字规范,数据准确,层次清晰,字数在2000字以内。
- 2.来稿应为原创,不得侵犯任何版权或产生知识产权纠纷。
- 3.投稿邮箱:wwpxyc@163.com。
特别注意:请在来稿中附上姓名、单位、邮寄地址、邮编、电话、身份证号等信息,一旦文章获奖,主办方将寄送获奖证书和奖品。
- 4.来稿一律不退,请自留底稿。

四、奖项设置:

征文活动结束后,将评出一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖若干名。

联系人:郭婷 宋杨 电话:010-67118620